

甘肃积石山发生6.2级地震

已造成127人遇难,数百人受伤

记者从甘肃省抗震救灾现场指挥部了解到,截至19日16时50分,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已造成当地113

人遇难,536人受伤,房屋损毁155393间。

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。震中柳沟

乡距离县城约8公里。灾害发生后,公安、消防、武警、卫健等部门迅速奔赴灾区开展救援。目前,救援工作仍在紧张进行中。

另外,记者从青海省海东市

应急管理局获悉,截至19日16时50分,积石山6.2级地震累计造成青海省海东市14人死亡、198人受伤,目前当地正全力开展抢险救灾工作。

寒夜里的生命守护 ——灾区首夜目击

12月18日深夜,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县,气温已降到零下十多摄氏度,许多居民已入眠。23时59分,一场6.2级地震突然袭来,全县百姓在严寒中经历了惊心动魄的一夜。

19日3时许,记者在大河家镇陈家村看到,地震造成电力中断,整个小镇漆黑一片。在部分路段,电线因强震而垂落在地上,部分房屋倒塌,碎玻璃、砖头、石块散落到街道上。村民们被疏散到相对开阔的地方,数十辆应急救援车辆和救护车正在救援。

一夜余震不断,天气严寒、呵气成冰。在大河家镇,为了群众安全,镇里、村里组织大家在户外生火取暖。

在大河家镇四堡子卫生院,记者见到医护人员正在为群众包扎处理伤口,自发前来救援的出租车司机将需要转移的受伤群众送往积石山县人民医院、临夏回族自治州人民医院。在救援现场,一些村民合力将受重伤的群众抬上救护车。

出租车司机马达吾德凌晨2时就出发赶往受灾较为严重的陈家村,他给记者展示手机上出租车微信群中闪烁不断的需求消息:“有没有空车,这会快到陈家村,接受伤群众。”底下跟随着十多条“收到”,出租车司机纷纷当起志愿者。

面对这场突如其来的灾难,人们互相鼓励、帮助。

大河家中学高二学生马世俊从宿舍跑了出来,他光着脚连外套也没来得及穿。楼道里满是掉落的墙皮。他说,地震发生后,学校老师立即组织学生到操场避险,清点人数,并找来了衣服和鞋子让他们穿上。

“看着救援人员越来越多,我没有地震发生时那么害怕了。”马世俊说。

位于大河村的积石山县中西医结合医院,被用作临时救助点,全院140多名医护人员4时许均已到位,他们在医院门前集中照顾受伤群众。

医护人员中有的家里房屋在强震中倒塌,有的还未与亲人联系上,便投入救援。“我家里七间房屋全部被震倒了。”医护人员石丽珍抹着泪,将冻出冰碴的盐水塞进被褥里解冻。

积石山县中西医结合医院院长马渊俊介绍,住院部大楼在震后出现严重裂缝,他组织医护人员,冒着余震危险,将医疗物资紧急从仓库中搬运出来,并在路边用被褥搭建起床铺,紧急救治受伤群众。“生命是最重要的,只要人在,就有希望。”



图一



图二

图一:12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。

图二:这是12月19日拍摄的积石山县大河家镇大河村安置点。

图三:12月19日,一名地震伤员在青海省海东市民和回族土族自治县人民医院接受救治。



图三

“全力以赴,拯救更多生命” ——甘肃积石山地震灾区救治一线见闻

19日5时10分,新华社记者抵达甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。积石山县人民医院是此次地震伤员救治前方“大本营”。记者刚跨进医院大门,紧跟着2辆救护车鸣笛呼啸而来。医护人员争分夺秒将担架车上的伤员快速推入门诊大楼。大楼内,早已等候的医疗组迅速接管,一边询问伤员病情,一边推着担架车进入急诊科留观室,做进一步诊断。

原本只能容纳6张病床的留观室,被进进出出的担架车“占满”。一名医生告诉记者,每半个小时就有10多辆担架车从这里分流到相应科室。医护

人员紧密协作,穿梭于病床和担架车之间问诊施救。

看片子、测生命体征、评估病情……在急诊科抢救室,积石山县人民医院侯怀鹏医生和8名同事正在对一名幸存者实施抢救。地震发生后,他们立即回到医院,将住院患者安全转移后,又转战急诊科抢救室。从子夜到黎明,已使20多名重症患者转危为安。“我们唯有全力以赴,拯救更多的生命。”侯怀鹏说。

甘肃省州县各级医疗机构已派出救援队伍19支386人抵达灾区,开展医疗救治工作。国家卫生健康委已紧急调派医疗应急工作负责人,以及北京

协和医院、四川大学华西医院的重症、骨科、神经外科、普外科国家级专家赶赴甘肃。

“我们是兰大二批医疗队,早上7时许抵达积石山县。我们首先对重症伤员进行了集中救治,现在我们又接到新任务,要去接管一个病区。”兰州大学第二医院普外科医生罗长江说。

积石山县人民医院副院长董文彬介绍,受伤人员主要收治在这里,现在国家、省、州,以及兄弟县(市)的各级医疗救援队陆续抵达,正在积极开展救治工作,为最大限度保障灾后群众生命安全和身体健康注入能量。

■ 增援

应急管理部 统筹调派 多方救援力量 增援灾区

甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后,应急管理部针对灾害应对实际和灾区救援需求,紧急启动中央企业应急联动机制、军地抢险救灾协调联动机制和航空救援协调联动机制,迅速统筹调派应急救援力量增援灾区。

■ 抢修

通往重灾区的 农村公路 已全部抢通

交通运输部继续保持Ⅱ级应急响应,截至19日19时,甘肃省、青海省震区的所有高速公路、国省干线通行畅通,通往重灾区的农村公路已全部抢通,救灾人员、物资、车辆可顺利抵达灾区。

■ 保障

地震灾区米面油 供应充足价格平稳

据国家粮食和物资储备局及中粮集团监测,目前甘肃积石山6.2级地震灾区米面油供应充足,市场价格平稳。

记者19日晚从国家粮食和物资储备局获悉,目前国家粮食和物资储备局先后组织中央救灾物资兰州储备库等4座储备仓库,紧急调运11.15万件中央救灾物资,支持甘肃、青海做好受灾群众临时安置和生活救助工作。中粮集团19日启动应急保供响应机制,摸查甘肃及周边四川、青海等地米面油和水、奶、罐头食品等库存及产能情况,结果表明目前相关地区米面油和水、奶、罐头食品产能及库存充足,当地市场销售价格平稳,民生物资供应有序。

■ 安置

积石山县 寄宿制学校学生 有序疏散妥善安置

记者19日从甘肃省教育厅获悉,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县发生6.2级地震后,甘肃省教育厅立即作出应急响应,成立工作组赶赴现场,指导临夏州教育局组织专门力量对辖区学校进行全面摸排。目前在校寄宿师生无伤亡情况。目前,积石山县共摸排学校243所,学生4.8万余名;临夏州共摸排学校2048所,学生49.8万余名。积石山县内寄宿制学校学生已全部有序疏散并进行了妥善安置。